Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2015

Problema 3. El 25% de los estudiantes de un instituto ha leido algtn libro sobre Harry Potter y
el 65% ha visto alguna pelicula de este protagonista. Se sabe también que el 10% ha leido algin

libro y ha visto alguna de las peliculas de este personaje. Si se elige al azar un estudiante:

a) (Cuadl es la probabilidad de que haya visto alguna pelicula de este personaje y no haya

leido ningtn libro sobre Harry Potter?

b) (Cual es la probabilidad de que no haya leido ningun libro sobre Harry Potter y no haya

visto alguna pelicula sobre este personaje?

c) Si se sabe que ha leido algun libro de Harry Potter, ;cudl es la probabilidad de que haya

visto alguna pelicula de este personaje?

Solucion:

Utilizamos los siguientes sucesos:
A = el estudiante ha leido algun libro de Harry Potter
B = el estudiante ha visto alguna pelicula de Harry Potter
De los datos del problema sabemos:
“El 25% de los estudiantes de un instituto ha leido algiin libro sobre Harry Potter” — P(A)=0725
“El 65% ha visto alguna pelicula de este protagonista” — P(B) =065

“El 10% ha leido algiin libro y ha visto alguna de las peliculas de este personaje” — P(ANB)=0710
El diagrama de Venn correspondiente a estos sucesos seria:
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a) Se pide P(BNA)

Los datos del diagrama provienen de los siguientes cdlculos:
P(A)-P(ANB)=025-010=015
P(B)-P(ANB)=065-010=0"55
1-(0'15+010+0°55)=0720

Lo resolvemos utilizando el diagrama de Venn.

Por tanto P(B NA )= 055

0°20

b) Se pide P(ZHE)

Por las leyes de Morgan: ANB =AUB,

luego, P(Z NB ): P(A U B)z (por probabilidad del complementario) = 1—P(AU B)=(por probabilidad

de la union de dos sucesos) = 1—[P(A)+ P(B)— P(ANB)|=1-[025+065-010]=0720

Por tanto, P(Z ﬂE) =020



También se puede resolver usando el diagrama de Venn,
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Por tanto P(Z NB )= 020
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c) Se pide P(%)

Por definicion de probabilidad condicionada, P(]E%4 )=

P(BNA)_0710 04
P(A) 025

Por tanto, P(I%4 )= 04



